

НЕКРОЛОГИ

УДК 616.89 (092 Андреев)

ДОЦЕНТ ВАСИЛИЙ ПЕТРОВИЧ АНДРЕЕВ

17 февраля 1971 г. после продолжительной болезни скончался заслуженный врач ТАССР, кандидат медицинских наук доцент кафедры психиатрии Казанского медицинского института Василий Петрович Андреев.

Более 40 лет жизни В. П. Андреев отдал служению психиатрии. Он начал работать в психиатрической клинике в 1926 г., будучи еще студентом медицинского факультета Казанского университета, и после получения диплома остался в ней сначала ординатором, затем ассистентом и доцентом.

В. П. Андреев много сделал для оказания помощи душевнобольным, пользовался большим авторитетом и любовью у пациентов и врачей.

Многие поколения врачей-психиатров начинали свой путь в психиатрии со слушания лекций В. П. Андреева и практических занятий под его руководством. Его интересные, глубокие разборы больных и яркие клинические примеры из богатой практики привлекали всегда большую аудиторию студентов и врачей.

На постах главного психиатра Министерства здравоохранения ТАССР и председателя правления Татарского филиала Всероссийского научного медицинского общества невропатологов и психиатров В. П. Андреев много сделал для улучшения психиатрической службы в ТАССР. При его участии были открыты городской психоневрологический диспансер им. В. М. Бехтерева и сеть районных психиатрических кабинетов в г. Казани, организована психиатрическая больница в г. Свияжске. Под его руководством проводились республиканские и городские конференции психиатров и невропатологов. Им написан ряд статей и брошюрок на медицинские темы в популярном изложении. Он неоднократно выступал по телевидению, радио и перед населением с лекциями о профилактике психических заболеваний, о борьбе с алкоголизмом.

Перу В. П. Андреева принадлежит более 40 научных работ по актуальным проблемам психиатрии. Им разрабатывалась одна из сложнейших проблем современной психиатрии — отграничение шизофrenии от сходных с ней состояний при органических поражениях головного мозга. Указанные исследования предполагалось оформить в докторскую диссертацию, однако болезнь помешала осуществлению этих планов. Даже будучи тяжело больным, он продолжал заниматься научными исследованиями. Его последняя работа посвящена анализу диагностических ошибок в общемедицинской и психиатрической практике (Клин. мед., 9, 1970).

Нельзя не отметить высокие душевые качества В. П. Андреева. При решении даже самых трудных вопросов он всегда оставался спокойным, корректным, вежливым, уважающим в споре собеседника. Его никогда не покидали присущие ему мягкость, доброжелательность и интеллигентность.

Таким и запомнят Василия Петровича все, кто его знал.

Сотрудники и ученики

УДК 616.281 (092 Лепская)

ПРОФЕССОР РЕВЕККА ИЗРАИЛЕВНА ЛЕПСКАЯ

17 марта 1971 г. после продолжительной и тяжелой болезни на 86-м году жизни скончалась заслуженный деятель науки профессор Ревекка Израилевна Лепская.

В 1909 г., после окончания Парижского университета, она приехала в Казань и через год сделала государственные экзамены в Казанском университете. Дальнейшую специализацию она получила в госпитальной клинике медицинского факультета, где работала под руководством профессоров Н. А. Засецкого, В. Ф. Орловского, С. С. Зимницкого и Н. К. Горяева. В годы Первой мировой, а затем гражданской войны Р. И. Лепская была ординатором госпиталей в Казани. Продолжая работать в клинике, она одновременно заведовала терапевтическим отделением I рабочей больницы, в организации которой принимала активное участие. С 1920 г., когда в Казани бы-

